

valljuk mi is, hogy szükséges. De ne halmozzuk el közpénzzel addig, amíg szegények vagyunk. Akinek lelki szükség, vagy akár előkelősködési mániája, hogy az Operába járjon, az fizessen maga olyan összeget lelkének megnyugtatóra és előkelőségének adójaként, hogy ebből tudjon megélni és főnmaradni a műintézet.

Bölcs gazdálkodás kell az államélet minden terén s ugy reményünk lehet rá, hogy az ilyen kirívó ellentétek meg fognak szűnni.

Szücsipari kiállítás Budapestén.

Az Országos Magyar Szücsmesterek Egyesületének nagygyűlése.

Az Országos Magyar Szücsmesterek Egyesülete, amelynek Debreczenben is igen sok tagja van, a napokban a fővárosban nagygyűlést tartott, amelyen igen sok debreczeni szücsiparos is megjelent. Az ülésen Dán Leó kereskedelmi tanácsos elnököt. Elnöki megnyitó beszédében kiemelte annak a szükségét, hogy a kartársak egymásban ne versenyzőtársakat, hanem kollegákat lássanak, mert csak együtt működéssel, váltvetett munkával érhető el szakiparunk fejlődése. A munkaszabályokban vállalt kötelezettségeknek, amelyek kollektív szerződések alapján létesültek, szigorú betartására intette a felette nagy számban megjelent szakmabeli érdekeltséget, mert — ugymond — az egyesülés a munkaadók és munkavállalók érdekeinek egyarányu megóvásával kívánja a szakma fejlődéséhez szükséges ipari békét biztosítani. A szakma jó hírnevét veszélyeztető idegen elemek betolakodása ellen, a legjobb védelem: az ipari és üzleti tisztesség. Ily módon a nagyközönség hozzászokik, hogy szücsárut csakis szakembertől vásárol.

Kimondták, hogy a szakmában eddig divott, annyi kellemetlenséget szült becslést egyénenként senki sem végezheti többé, hanem minden esetben az egyesülés hivatalosan teljesíti ezt, megállapított tarifa szerint, így a nagyközönség is meg lesz óva félrevezetésüktől.

A legnagyobb szücsműhelyek elhatározták, hogy tanoncokat vesznek fel s ily módon nyújtanak alkalmat a tanoncok alapos kiképzésére nemcsak, de ezzel megnyitott ez az eddig nehezebben hozzáférhető pálya is az iparos ifjuság előtt. Jelentkezhetni lehet az egyesület elnökségénél.

A bécsi vadászkiállításra és szeptember hó 17-én ott megtartandó szücskongresszusra kedvezményes menetjeggyel testületileg látogat el az egyesülés, mely ezekre jelentkezéseket elfogad. Nagy lelkesedéssel határozottatott el elnök indítványára, egy nemzetközi, nagy szücsipari kiállítás és kongresszus megtartása Budapestén, mely a jövő évben fog — a szücsipar fejlődését bemutatandó — rendeztetni.

A bécsi szücs és sapkás iparosok egyesületének hivatalos átiratára, amely szerint ott a munkások és a kismesterek közös érdekeinek megóvására sztrájkba léptek, elhatározták, hogy a magyar sapkás érdekek megvédésére a megfelelő intézkedéseket fogantatosítják. Mire lelkesezettel vették tudomásul a sapkásiparosok és gyárosok csatlakozását és az ülés véget ért.

Beiratások a debreczeni iskolákban.

A debreczeni Zenede.

A 49 év óta fenálló s a magyar királyi kormány és Debreczen sz. kir. város által segélyben részesített Debreczeni Zenedébe a beiratkozások az 1910/11-iki tanévre szeptember 5-ikén kezdődnek és szeptember 11-ig tartanak, naponta délelőtt 11 órától 1 óráig a Zenede saját helyiségében, Csapó utca és Vár utca sarkán.

Főtanszakok: ének, zongora, hegedű, mélyhangú és gordonka. Segéd-tanszak: zeneelmélet, összhangzattan és alaktan. Mellék-tanfolyamok: szavalat, női és vegyes énekkar, gyermekénekkar, kamarazene, zenekari gyakorlat és zenetörténet.

Az intézet oktatást nyújt a kezdő foktól kezdve a művészi kiképzésig. Tanítási módszere és tanterve szorosan beilleszkedik a budapesti országos kir. zeneakadémia tantervébe s így annak előkészítő tanfolyama.

Tandij egész évre: az énekszakton 50 korona, a zongora és hegedűtanszak előkészítő és közép tanfolyamaiban 60 korona,

kiművelési tanfolyamában 80 korona, a gordonka-tanszakon 60 korona. Beiratási díj egész évre: szeptember 11-ig 4 kor., azontul 6 korona. Ezenkívül a dologi kiadások fedezésére és tanári segélyalapra minden növendék 5 koronát fizet. — A segéd-tanszak hallgatása, valamint a mellék-tanszakokra való beiratkozás díjmentes.

Szegénysorsu, de tehetséges növendék ingyenes tanításban részesülhetnek. — Az ez iránt való kérvények szegénységi bizonyítvánnyal felszerelve szeptember 11-ig Simonffy Emil kir. tanácsos, zenedei igazgatóhoz kell benyújtani a Zenede helyiségében.

A tanítás szeptember 12-én veszi kezdetét. — A tanórák beosztásánál a növendékek egyéb elfoglaltságát és a szülők kívánóságát az intézet a lehetőségig figyelembe veszi.

Az ispotály óvoda.

A református ispotályu kisedővödában Sziv-utca 28., a beiratások szeptember 1-én megkezdődnek, a mikor is a kereszteselési és himlőoltási bizonyítványt tartoznak előmutatni.

Debrecen közegészségügye a múlt hóban.

Szomorú adatok szomorú állapotokról.

Debrecen város főorvosa, Tüdös Kálmán dr most állította össze a közegészségügy múlt évi állapotáról szóló jelentését, amelyben szomorú dolgokról számol be.

A jelentés legszomorubb része ama beszélő számokkal is megrajzolt kijelentése, hogy a múlt évi egészségügyi állapotok az 1908. évihez képest rosszabbak voltak. Pedig ezek sem voltak a legkielégítőbbek.

A tuberkulózis, a tifusz, a gyermekbetegségek uralkodtak és az orvosi intézkedéseken kívül nem küzdött e

gom. Házaseletem az első naptól kezdve pokol volt. Elváltam, szabad vagyok. Dolgozom, hogy megélhessek, semmi örööm. Utazás, színház, hangversenyek, társaságok csak idegessé tesznek. Egyedül nem lehet élvezni, szórakozni sem. Találkoztam egy emberrel, aki megért . . .

Az öreg asszony: Ez a „megértés” a legnagyobb csábító. Üres szó, frázis a legtöbb esetben és vonzza a nőket, mint a mézespapír a legyeket.

A fiatal asszony: De ez aztán megért. Az öreg asszony: Sajnál, amiért egyedül vagy, de elvenni nem akar.

A fiatal nő: Nem engedni az anyagi helyzetet. Családos embernek többet kell reprezentálni. Más a társadalmi helyzete. — Egyedül könnyebben boldogul.

Az öreg asszony: De hiszen te is szépen szerzel. A te személyedről nem kell gondoskodnia.

A fiatal nő: Azt mondta, hogy ha elvesz, nem engedheti meg, hogy magam keressem a kenyerem. Nem lehet boldog otthon az, — amelynek csak félig szenteli magát a nő.

Az öreg asszony: Ugy? Ebben az egyben megmarad a régmódiának? De a szabad szerelmet, mint kényelmes, kellemese ültést, legmagasabb pártfogásával tüntette ki? Látod, én fordítva vagyok vele. A szabad szerelmet. —

mint átkot, csapást, a nőre minden tiltakozással elvetem. Ellenben tapoznolni szeretnék annak az eszmének, hogy minden asszony dolgozzon. Ne éljen léha, ingyen életet. Segítsen kenyeret keresni a férjének. Tehetsége, hajlamai szerint. Diszisen kalapot, tanítson zongorázni, varrjon, énekeljen, rajzoljon, tegyen bármit, amihez kedve van, de foglalja el magát, tudom, nem lesz ideje ahhoz, hogy szerencsétlennek érezze magát, hogy ideges szeszélyekkel kinezze az urát, vagy pedig csupa unalomból, spleenből megcsalja. Aki még tudja keresni a kenyerét, sohasem kell attól félnie, hogy hozományvadász körmei közé kerüljön, viszont elég önállóságot biztosíthat a házaseletben magának ahhoz, hogy ne érezze magát néha az ura első cselédjének. Hogy a háztartás egész asszonyt kíván manapság, az nem igaz, csak ellenőrzése legyen mindent az asszonynak, a többi bátran bízhatja a mai cselédre. Persze, a gyermeket nem lehet a cselédre bízni. Én, ki nyolc gyermeket neveltem fel, nem is érttem volna rá foglalkozás után járni. Nyolc gyermek sok gondot ad. Az egyiket járni tanítani, a másiknak a leckéit kihozni. Hol ezt ápolni, hol azt dajkálni. Foglalkoztatni valamennyit. Bizony sok fáradsággal jár. De hiszen nyolc gyermek ma már igazán nem divat. Egy két gyermek mellett pedig mindenre marad ideje az embernek.

A fiatal nő: Azt nem tartom lehetségesnek, hogy valaki önként, hivatalos kapcsolatok nélkül, hűségesen kitarson egy nő mellett?

Az öreg asszony: Ezer eset közül egy ilyen is előfordulhat. Nem valószínű. Az illegitim viszony egyik napról a máikra sem egykönnyen dobja le magától az ember. Megpróbál visszatérni, belejóródnai a sorsába a gyermekei kedvéért is. Vagy ha sehogy sem sikerült a házasság, még mindig el lehet válni. Nem vagy gyerekleány. Ismered az életet. Tudod, hogy nincsen a fájdalomnak olyan forró könye, amivel visszasírhatnád azt, amit eldobtál magadtól. A nagy szerelem első felvonása után visszavágyódnai a régi életbe. Hát még akkor, ha egyedül, magadva futnál megint kenyér után. Légy türellemmel. Nem maradsz mindig árnyékban. Meglásd, reád is süt nemsokára a nap. Nem kell, hogy fuss utána. Hiszen mire lélekszakadva odaérrél, ahol messziről a napot látod, már nem is találnád ott . . . Odább állott . . . de ha megvárod, magától is fölkeres.

A fiatal nő: Milyen megnyugtató minden szavad. Szeretnék lehajolni, hogy megcsókoljam a kezéd.

(Tovább nem beszél a kép. Az öreg asszony finoman hallgat. A fiatal nő mélyen gondolkozik. A ruhája széjét nézi, amelyea halvány foltokkal kezd játszani a nap.)

Szeptember 3-án

Női hiszolgálás!

szombaton megnyílik az kitéző ételekről és italokról lesz gondoskodva.

Erdélyi Borozó

Pálmahert!

a Pannónia kávéház helyén, hol

Hajnalba,

Hajnalba, ELŐTT

Leveskülönlegességek!

rémek ellen egyetlen szociális intézkedéssel sem senki.

Pedig csak ezekben van az igazi orvossága annak, amit a közegészségügyi állapotok rossz voltáról a főorvosi jelentés fölpanaszol, a tudatlanságnak, a szegénységnek, a rossz táplálkozásnak, lakásmizériáknak és egyéb nyomorúságainak.

Beszéljen különben maga a jelentés, mely elegendő föltárja a szomorú állapotokat.

(Panasz általánosságban.)

A közegészségügyi viszonyok 1909. évben az előző évihez képest rosszabbak voltak. A halálozások száma 2205, míg 1908-ban 1839 volt. A magasabb számok a fertőző betegségek, különösen a hagymáz nagyobb száma és a sok halva születés és vetélés okozta. Az év elején sok volt a kanyaró beteg, különösen a kültelekeken. A nyár folyamán a gyermekek nyári bélhurujja szedett sok áldozatot. Augusztusban a hagymázeselek különösen a kültelekeken igen megszapordtak. Októberben pedig a Macsi-pusztán egyik részében valóságos járványszerű jellegű öltöt.

(Hol a baj?)

Most is tapasztalható volt, hogy a kültelekeken, kertekben és tanyákon lakó szegény és elmaradott nép közt, amely a város lakosságának mintegy egyötöd részét teszi, abszolút is nagyobb volt a fertőző betegségek száma, mint a belterületeken. Ugyanez áll a gümőkórra nézve, melynek halálozási száma 322 volt, tehát közel annyi, mint tavaly, amikor 319 eset fordult elő.

Külföldi veszedelem fenyegette a várost a Macsi-uradalomban előfordult hagymázeselek, mert a város nagy része innerszerzi be tejszükségletét. Emiatt innen valamennyi beteg a közokóházba szállították s az összes cseledlakásokat több ízben fertőtlenítették, a tej fertőzési való megóvására pedig különleges intézkedéseket tettek.

(Az egészségügyi személyzet és a betegek.)

A közegészségügy szolgálatában 57 orvos, 110 okleveles baba, 12 gyógyszerár állott.

A hatósági orvosok gyógykezelték 4332 fennjáró, 1104 lekvó, összesen 5436 beteget. Vedhimlőoltásban beoltottak 4242 egyént. Trachomás beteget kezeltek összesen kétszáznegyvenhatot.

Születés és halálozás,

Született a városban 1636 férfi, 1546 nő, összesen 3182, ezek közül törvénytelen volt 355.

Meghalt 1149 férfi, 1056 nő, összesen 2205.

A szaporodás tehát 977, arányszáma 1085 százalékos, a születés arányszáma 3535, a halálozása 2450 volt.

Fontosabb halálokok voltak: gümőkór 322 esettel, 1460 százalékosban, bélhurut (gyermekbetegség) 232, százalékos száma 1052, górcsók csecsemőknél 214 eset, 970 százalékoskal, fertőző betegségek 107 eset, százalékos száma 480, rák 72 esettel, százalékos száma 327, bal eset 33 eset, százalékos száma 149, öngyilkosság 34 esettel, százalékos száma 150, halvaszületés és vetélés 209 esettel, százalékos száma 948.

Korszerint elhalt: 1 éves korig 670, öt éves korig 225, tíz éves korig 61, 20 éves korig 122, harminc éves korig 105, negyven éves korig 106, ötven éves korig 123, hatvan éves korig 162, hatvan éven felül 422.

Házasságra lépett 727 pár.

(A kórház.)

A kórházban ápoltak 4410 beteget, ezek közül elbocsátottak 4135 egyént, meghalt 239. A bábaképzésben ápoltak 950 beteget, ezek közül gyógyult 885, meghalt 16.

Elegáns

KALAP

ujdonságok a legolcsóbbtól a legfinomabbig

LENGYEL

SAMUNÁL

Piac-utca 43. sz. alatt.

Öngyilkosság véletlenségéből.

Agyonlőtte magát egy kis leány.

A Laktanya-utca 9. szám alatt ma véres, halálos szerencsétlenség történt. Harsányi Gábor hét éves kis leánya, aki apjának töltött fegyverével játszott, véletlenül agyonlőtte magát.

Tegnap reggel fél öt órakor Harsányi Gábor nyugalmazott vasuti mozdonyvezető Laktanya-utca 9. szám alatt levő lakásán két kőműves kereste föl, akikkel a házában végzendő munkákat beszélte meg. Amíg ő künn tartózkodott, hét éves Margit nevű kis leánya lejtött az ágyról, odament apja töltött fegyveréhez s azzal játszani kezdett. Egyszerre a fegyver elsült s a töltés a kis leány fejét találta, az ólomdarabok agyába hatoltak úgy, hogy agyveleje kilocscsant.

A dörmögésre Harsányi rémulten futott be a szobába, ahol leányát haldokolva, vérben fekvő a földön találta. Azonnal értesítették a szerencsétlenségről a mentőket, akik a kis leányt a kórházba szállították és jelentést tettek a csendőrségnek.

A csendőrség azonnal megindította a nyomozást, mert az a hír kelt szárnyra, hogy a kis Harsányi Margitot bátyja lölte le. A csendőrség a kórházba sietett, hogy kihallgassa a súlyosan sebesült kis leányt, de mire odaértek, már Harsányi Margit halott volt. Azonban a szerencsétlen kis leány kihallgatása nélkül is csakhamar megállapítást nyert, hogy nem bátyja ölte meg, hanem önmaga okozta halálát. Megállapítást nyert az is, hogy öngyilkosság esete sem forog fenn.

A nyomozás során érdekes dolognak jöttek nyomára. Harsányi Gábor ugyanis, aki feleségétől külön váltan él, elmondta, hogy azért tartott töltött fegyvert házában, mert félt a felesége részéről öt érthető támadástól. Attól félt ugyanis, hogy a felesége szeretői, vagy ahogy ő is mondta gavallérjai megtámadják

öt. Az asszony ellen megtöltött fegyver most a gyermeket pusztította el.

A szerencsétlen eset kapcsán rémes hírek jöttek forgalomba. Ma reggel ugyanis azt beszélték, hogy Harsányi mind a négy gyermekét megölte. Ilyen följelentés is érkezett a csendőrséghez napközben, azonban a csendőrség megállapította, hogy e rémhír nem felel meg a valóságnak.

A szerencsétlen kis leány holttestét tegnap délután négy órakor boncolták föl. A boncolásnál jelen volt Gáthy Bálint kir. ügyész és Horváth Arthur dr. törvényszéki orvos.

Idősebb segéd,

ki a férfikalap szakmában teljesen perfekt, — budapesti elsőrangú kalapüzletbe felvétetik.

Ajánlatok bizonyítványmásolatokkal e lap kiadóhivatalába „Perfekt” jelige alatt intézendők.

Védekezés a kolera ellen DEBRECZENBEN.

Följelentés százötvenegy háztulajdonos ellen.

A koleraveszedelem fenyegető volta kezd megszűnni, de az óvintézkedések fogantatását még mindig erélyesen teljesíti a debreceni rendőrség. Különös figyelemmel ellenőrzik a piacokat és az élelmiszereket, a magánházakat, nagy szigorúsággal járnak el a tisztaság megteremtése érdekében.

Egy kis koleragyanus ijedelem ma is volt a piacon, azonban csakhamar kiderült, hogy aggodalomra ok még nincsen.

A mai piacvizsgálat.

Ma reggel Ozory István rendőrkapitány és K. Szalay Béla dr. hatósági orvos járták be a piacokat és vizsgálták meg az elárúsítók élelmiszereit.

A legtöbb helyen a vizsgálók mindent rendben találtak, tizenhat esetben azonban el kellett kobozni a portékákat, amelyeknek árusítói ellen meg is indították a kihágási eljárását.

A rendőrség most azt is elrendelte, hogy az éretlen gyümölcsöket az eladóknak meg kell jelölniük oly tábláskával, amelyen a következő föliratnak kell lennie:

Éretlen gyümölcs.
Befőzni való.

Ezeket a nyomtatványokat a rendőrség ingyen bocsátja az elárúsítók rendelkezésére.

Központi Cipő és Kalap nagyáruház

Debrecen, Piac-utca 41. A Főtőzsdével éppen szemben.

Alapítva 1899.

Megyei telefon 435. szám.

Ajánlja a közelgő őszi idényre cikkeit a legújanyosabb árak mellett. tünő olcsó árak mellett.

férfi-, fiu- és gyermek cipőit kalapok, sapkák és más uri divat a leggondosabban, a legjobb anyagból készítve, már rendelkezésre állnak, fel- egyedüli elárúsító helye. — KÖZPONTI címre tessék figyelni!

Képes Árjegyzék kívánatra bárhova ingyen és bérmentve.

Főjelentés a háztulajdonosok ellen.

Megemlékeztünk már arról, hogy a várost a magánházak könnyebb ellenőrzése szempontjából kerületekre osztották s ezekben egy-egy rendőrpáncsnok teljesít ellenőrző szolgálatot. A mai napon százötvenegy háztulajdonos ellenérkezett be főjelentés a rendőrségre. Ötven ellen, miután a mulasztás kisebb fokai, vagy megszüntetik az eljárást, vagy közigazgatási úton járnak el, 101 háztulajdonos ellen azonban megindították a kihágási eljárást és az iratokat már át is tették a büntügyi osztályhoz.

Sok a panasza az ellen, hogy a város belterületéhez közel fekvő házakban a sertés ólakban sok a sertés, ami közegészségügyi szempontokból türethetetlen állapotokat teremt. Sajnos a szabályrendelet egy ólban több sertésnek tartását is megengedi. A rendőrség azonban csak öt fogja megtűrni a sertések tartását, ahol a háztulajdonosok gondoskodnak arról, hogy a sertés ólak teljesen tiszták legyenek. Egyes házaknál maga Rostás István főkapitány és Ozory István rendőrkapitány tartották szemlét, melynek eredménye szerint több háztulajdonos ellen megindították az eljárást, így többek közt a Jókai-utca 36. számú ház tulajdonosa ellen is, aki a hatóság rendelkezéseinek semmiben sem tett eleget. Megjegyzésre érdemes, hogy e házban, mely semmiféle tekintetben nem felel meg a követeléseknek, legutóbb tifuzeset fordult elő.

A zsfolt lakások.

A rendőrség még felhívta a város közönségét, hogy aki valami rendellenességről, vagy zsfolt lakásokról tud, tegyen azonnal jelentést a rendőrségnek, amely rögtön el fog járni a dologban s orvosi szemlét is tart, amely eljárás teljesen díjtalan.

A kiváló bór- és lítiumos gyógyforrás

SALVATOR

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörhenynél és hurutos bántalmaknál kitűnő hatása.

Természetes vasmentes savanyúvíz.

Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban.

SCHULTES ÁGOST Selye-Lipóci Salvator-forrás-vállalat, Budapest, Rudolfsrkp. 8.

A református iskolaszék az egyházi énekért.

A nőtlen tanítók lakbéremelése.

A debreczeni református egyházban már régóta küzdenek, hogy az egyházi ének tanítása intenzívebb módon történjék, mint most. Legutóbb a tavaszi egyházmegyei közgyűlés hívta föl erre a figyelmet az egyházi ének tanítására, mert azt tapasztalták, hogy az ifjabb nemzedék a zsoltárok és dicsőítő dalak ösmertében igen gyöngé.

Az énekkarok.

A mai iskolaszéki ülésen került szóba megint ez a kérdés, ahol megállapodtak, hogy a jövő tanévtől kezdve hetenként két órában a IV., V. és VI. osztály növendékeit, tizenegyes csoportokban fogják a kijelölt tanítók az egyszólamu énekekre tanítani. Az

illető tanítók ezért egyenként 50 korona tiszteletdíjat kapnak. Az erre vonatkozó javaslatot Somogyi Pál egyházmegyei főjegyző terjesztette elő.

Ennek kapcsán szóba került az is, hogy vegyes karokat szerezzenek, amelyek már a templomokban is énekelnének. Erre vonatkozóan azonban győzött az az állítás, hogy a vegyes karok szervezésével várnak a parochiális szervezet elkészültéig és a három kántori állás betöltéséig.

A kérdéshez Dicsőfi József lelkész szólt fel, aki szerint különösen a zsoltárok dallamainak alapos begyakorlására kell nagy súlyt helyezni. S egyes karok szervezésére később is ráérnek.

Szentjóni Kálmán a tanítók tiszteletdíját keveselte s azt mondta, hogy heti egy óra énektanítás is elégséges volna.

Az iskolaszék az előadói javaslatot fogadta el, amely most már presbiterium elé kerül.

Egyéb ügyek.

Az iskolaszék ezután az alapítványi ösztöndíjak kérdésében határozott. Kimondta, hogy a Szikszay-féle alapítványból Szentjóni Kálmán és Háló Sándor tanítóknak, a Margittai alapítványból Veress György és Konrád Móric tanítóknak ad ösztöndíjat.

Alföldi Béla tanítónak megadták az az újabb kért szabadságidőt november hó 31-ig.

A nőtlen tanítók lakbére.

Tárgyalták ezután a nőtlen tanítók és hajadon tanítónők ama beadványát, hogy lakbérüket 400 koronára emeljék föl.

Somogyi Pál előadó főjegyző nem javasolja a kérés teljesítését, mert erre fedezet nincsen.

Kéréknartó József méltányosnak tartja a kérést és annak teljesítése mellett hoz fel érveket.

Elnök elrendeli a szavazást, amelynek eredménye szerint hat szavazattal négy ellenében kimondták, hogy az ügyet a presbiterium elé viszik.

Az ülésen Szele György elnöklele alatt jelen voltak, Somogyi Pál főjegyző, K. Tóth Kálmán, Dicsőfi József, Uray Sándor, Kéréknartó József, Szentjóni Kálmán és még igen sokan.

A debreczeni reformátusok a kultuszminiszter ellen.

Tiltakoznak egy rendelet ellen.

A debreczeni református iskolaszék ma méltóságos módon és erélyesen utasította vissza a kultuszminiszternek egy tapintatlan rendeletét, amellyel a református egyház autonómiája ellen követett el vakmerő mérsényletet.

Arról van ugyanis szó, hogy a közoktatásügyi kormány rendeletet bocsátott ki a debreczeni református egyházhoz is, s e ren-

deletben kijelenti, hogy nem engedi meg az oklevéllel nem bíró tanítóknak, hogy tovább is tanítsanak az iskolákban. E rendelet mindazokra vonatkozik, akik az 1868. XXXVIII. törvénycikk életbe léptetése után lettek tanítókká. Debreczenben két tanítót érintett ez az indokolatlan rendelkezés, Dávid Mihályt és Kiss Lajost.

Erőss Lajos dr püspök észrevéve a rendelet tévedéseit és hibáit, fölirt a miniszterhez, hogy a tiszántúli kerületben oklevél nélkül működő tanítókra vonatkozóan függessze föl a miniszter a rendelkezést, amely igen sérelmes a református tanítókra nézve, de sérti a református egyház autonómiáját is, azonkívül pedig a törvénybe is ütközik, mert szerzett jogokat sért.

A miniszteriumban persze nem volt sürős az ügy elintézése s így a püspök fölterjesztésére még mindig nem érkezett meg a válasz.

Erőss Lajos dr püspök azonban kijelentette, hogy e rendelet mindaddig nem lépteti életbe, míg föliratára a válasz meg nem érkezik.

A mai gyűlésen, ahol Somogyi Pál főjegyző ösmertette az ügyet, elsősorban Dicsőfi József lelkész szólt fel. Annyira fontosnak tartja e kérdést — mondta, — hogy szeretné először a kerületi ülés, onnan a konvent elé juttatni, mert a rendelet nagy sérelme az egyház autonómiájának s hangja is olyan, amely csak visszautasítás kelt. A rendelet kifogásolja az oklevél nélkül működő tanítók gyakorlati képzésének hiányát. Ezt ő nem fogadhatja el, mert hiszen a debreczeni két tanító végzett teológus, akik filozófiát és pedagógiát tanultak és akiknek nagy szellemi kvalifikációjuk van. Megtűközést kelt az is, hogy mindössze hat heti fölmondást ad a miniszter ezeknek a tanítóknak, akik pedig hosszú ideig kifogástalanul teljesítették kötelességeiket.

Somogyi Pál főjegyző is tiltakozik a rendelet ellen, amely nagy igazságtalanság a tanítók ellen, sérti az egyház autonómiáját és sért szerzett jogokat.

A gyűlés ezután elfogadta az előadói javaslatot s e szerint kimondta, hogy tiltakozik a rendelet ellen, mert a tanítói állástól olyanokat foszt meg, akik teológiát végeztek, tehát kvalifikációval bírnak, hosszú időn át hűségesen szolgáltak és teljesítették kötelességüket, a társadalomban előkelő szerepet játszanak.

Az ügyet a presbiterium elé terjesztik.

Végkiárulás.

Csak rövid ideig.

Az üzlet áthelyezése miatt
végeladás férfi-, női-
és gyermekcipőkben,
kalap- és férfi-dívat cikkekben.
Minden áron alul adatik el.

Glück Ede

a Kistemplommal szemben. Barak.

Koncz József

kifogástalanul fest,
vegyleg tisztít min-
dennemű ruhákat.

Főüzlet és gyár:

Arany János-utca 10. szám.

Alapított 1903.

Telefon 701. sz.

Fióközetek: Batthyányi-utca 2. és Vár-utca 3. szám alatt. (Zenede udvar.)

Az ázsiai rém.

A kolerás betegek Romániában.

Budapestben nincs veszedelem és úgy látszik, el is kerüli a magyar fővárost az ázsiai rém. Alattunk és fölöttünk azonban még garázdálkodik: Berlinben új gyanus eset történt. Bukarestben pedig megállapították egy halotton az ázsiai kolerát. A belügyminiszteriumba, mint félhivatalosan jelentik, a legutolsó 24 órában sem érkezett hír kolerás, vagy koleragyanus megbetegedésről. Megállapítható tenát, hogy aggodalomra többé nincsen ok, a belügyminiszterium mindamellett fenntartotta az összes óvintézkedéseket. A 806-os uszályhajó sorsáról ma délután határoznak a fővárosi tisztifőorvosi hivatalban.

Ázsiai kolera Bukarestben.

Bukarestből táviratozzák: A tegnap koleragyanus tünetek között a kórházba szállított három beteg közül az asszony már meg is halt és pedig, mint kétségtelenül megállapították, ázsiai kolerában. Férfjének és gyermekének az állapota azonban javult. Azt a házat, melyben a kolerás család lakott, csendőrök körülvették, kik a ház lakói közül senkit ki nem eresztenek.

Gyanus esetek a fővárosban.

Napról-napra riasztó hírek kelnek szárnyra koleramegbetegedésekről, azonban majd minden esetben esetben beigazolódik, hogy csak kisebb gyomorrontások, hirtelen rosszullétek esete forog fenn. A mai napon is három koleragyanus megbetegedést kaptunk hírt. Az első Aschenbrenner József 21 éves napszamos, aki a rákosi rendezőpályaudvaron dolgozott és hirtelen rosszul lett. Azonnal értesítették a tisztiorvosi hivatalt és a vizsgálat gyanusnak találta a betegség tüneteit, úgy hogy Aschenbrenner beszállították a járványkórházba. A másik két megbetegedés a külső Jászberényi-úton a Drache-féle téglárban történt. A téglagyár közelében van a rákosi rendezőnek, ami annyiban teszi komolylyá az esetet, hogy attól lehet tartani, hogy a járvány ha tényleg fellépett, veszélyes méreteket ölthet. A téglagyár két munkása Kaibodó és Mutealon napszamosok tegnap hirtelen rosszul lettek. A gyári orvos azonnal megvizsgálta őket, de csak gyomor-rontást állapított meg. A tisztiorvos is érdeklődött a betegek állapota felől és a megnyugtató jelentés alapján még a járványkórházba való beszállításukat se rendelte el. A két napszamosot lakásukon ápolják.

A berlini kolera.

Berlinből táviratozzák: Tegnap este egy fiatal leányt, kizsűleínél lakik, koleragyanus tünetek között beszállították a kórházba. A kolera gyanuja miatt internált szegényeknél eddig a kolerát egyetlenegy esetben sem állapították meg.

ANGOL URI SZABÓSÁG.

Az őszi szövetségű tudóságo kmegérkeztek SZABÓ LÁSZLÓ férj szabóhoz. Széchenyi-útca I. szám alatt ELŐKELŐ DIVAT.

UJDONSÁGOK

— **A német császárné balesete.** Berlinből táviratozzák: Mikor tegnap a német császárné Viktória Lujza hercegnővel a Thiergartenből a kastély felé kocsizott, az egyik ló megcsuszott egy dinnyehéjra. A ló elesett, a császárné és a hercegnő ki akartak szállani a kocsiból, emberek rohantak hozzájuk, hogy segítsenek a kiszállásban, de a kocsis gyorsan és ügyesen felrántotta a lovat, úgy, hogy az udvari hintó haj nélkül tovább roghatott.

— **A Gönczy-szobor.** A hajduszoboszlói Gönczy-szobrot most állítják föl. A szobor megalkotója Somogyi Sándor, a tehetséges debreczeni szobrász, most dolgozik a talapzat elhelyezésén. A leleplezés alkalmával nagy ünnepegség lesz szeptember 4 én Hajduszoboszlón, ahova a közoktatásügyi miniszter, Debreczen városa és Hajdumegye is képviselőt fog küldeni.

— **Két törvénycikk.** A hivatalos lap ma közli az 1910. évi VII. és VIII. törvénycikket, ellátva a király szentesítő záradékával. Az első a konzuli biráskodásról szóló 1891: XXXI. törvénycikk hatályának meghosszabbításáról szól, a második pedig az 1910. évi népszámlálásról.

— **A koronaórség tolvaja.** Megemlékeztük arról, hogy a budapesti koronaórségen huszonötezer koronát loptak el. A nyomozás most szenzációs eredménnyel végződött. Kiderült ugyanis, hogy a lopást Anders őrnagy, a koronaórség parancsnoka követte el, akit ma letartóztattak.

— **Csokonai-ünnep a Balatonon.** Szép és érdekes ünnepet tervez az Országos Vasutas Szövetség Kaposvári Kerülete. Szeptember hó második felében Csokonai-ünnepet szándékozik rendezni a Balatonon. A műsor Csokonai-dalok előadásából, Csokonai költemények szavalatából fog állani s ehhez a rendezők a debreczeni Csokonai-körtől kértek segédeszközöket. A Csokonai-kör a maga kiadványaiból szívesen bocsátott rendelkezésükre egy férfikarra írott hangjegyzetet, valamint a legutóbbi emlékkönyv egy kötetét, de már egy Csokonairól szóló melodramát, pedig azt is szerettek volna előadni, nem szolgálhatott, mert ilyent maga sem ismer.

— **Iskolai látogatók kinevezése.** A hivatalos lap mai száma közli a közoktatásügyi miniszter rendeletét, amely a polgári iskola látogatókat biz meg. E rendelet szerint a hajduszoboszlói állami polgári iskolához, a debreczeni társulati és a izraelita polgári fiú iskolához Kolozsvári Lajos bánfihunyadi polgári iskolai igazgatót, a hajduböszörményi református polgári leányiskolához Nagy Lajos orosházi állami polgári iskolai igazgatót nevezték ki.

— **Dolgozik a marostordai aljegyző-alispán.** Marosvásárhelyről jelentik: Az alispánt helyettesítő aljegyző ma felfüggesztette Kassai Imre körjegyzőt, aki függetlenség vezető ember volt.

— **Mihalovich Amerikában.** Bécsből táviratozzák: Egyik bécsi lap írja, hogy Mihalovich nem 150,000, hanem 370,000 koronát kapott emlékirataiért. A pénzt egy magas ál-

lású ember adta át Mihalovichnak, aki már el is utazott Amerikába, ahol gazdálkodni fog.

— **A bóza Debreczenben.** A rendőrség ma több macedoniai törököt vont felelősségre, mert ezek bóza néven kukoricából erjesztett italt árusítottak engedély nélkül Debreczen utcáin. A bóza árusítók főnöke Szlam Hajradin, aki eljén az eljárást megindították.

— **Fuvardíj kedvezmény a kereskedőknek.** Az O. M. K. E. az érdekeit kereskedőkkel a következőket közli a sóküldemények fuvardíját illetőleg: A kereskedelmi miniszter felszólalásunk folytán a magyar királyi államasutak vonalain konyhasó-küldeményekre a mult esztendőben érvényben volt szállítási kedvezményeket az idén is engedélyezte. A fuvardíjmérséklés ez évi augusztus 1 től kezdve szeptember hó 30 ig a Máv. saját vonalain bérmentellenül feladásra kerülő kocsinként és fuvarlevélként legalább 10,000 kgr.-nyi mennyiségben szállított konyhasó-küldeményekre szól. A díjmérséklés a vasut saját vonalaira eső fuvardíj 10 százalékát képezi. Megilleti a kedvezmény azon küldeményeket is, amelyek a kihirdetést megelőzőleg a folyó augusztus hóban adták fel. Ezen utóbbi küldeményekre, amelyeknél a díjmérséklés rovatolás után nem alkalmaztatott, a vasut utólagosan fogja a különbözöket a címzettnek — annak felszólalása alapján — visszatéríteni. Ily felszólalások legkésőbb 1910. november hó végéig terjesztendők be a vasut igazgatóságához.

— **Sikkasztó pénztárnok.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Obláth Aladár a Merkur-bank pénztárnoka, 58,000 korona értékű papir elikkasztása után megszökött. A bécsi rendőrség ma értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy Obláth ott öngyilkos lett.

— **Ajánlat telekvételre.** Dalm József és gyermekei fölajánlották a városnak megvételeire libakerti 341 négyszögöles telküket, amelynek nagyrésze az új városszabályozási terv szerint utcanyitási vonalába esik. A tulajdonosok egy négyszögölért 10 koronát kérnek. A főmérnök a telek megvételét javasolja.

— **Egy száznegyvéves asszony halála.** Murakeresztúrról táviratozzák: Matusálemi kora öreg asszony halt meg tegnapelőtt Murakeresztur községben. Özvegy Szokoly Györgyné született Szipán Anna a megboldogult, ki 1805 szeptember 22-én született Murakereszturon, ahonét 50 kilométernél nagyobb távolságra egy évszázad alatt nem távozott. A próféta kort élt asszony sok éven át Murakeresztur község szülészneje volt.

— **A debreceni zenekonzervatoriumba beiratkozhatnak kezdő és hűadó tanuló.** Tanárok állami kép. okleveles tanárok, művészek és pedagógusok. Főtanszaka: zongora, hegedű, ének, gordonka. Tandíj: a mellék-tanszakokkal együtt kezdődnek 8 korona, haladóknak 10 kor. havonként. Bővebb értesítéssel szolgál P. Nagy Zoltán igazgató d. e. 11-1-ig, d. u. 5-6-ig (Piac-utca 26. sz.) A mult esztendő évkönyve díjtalanul kapható.

— **Öngyilkos öregasszony.** Hajduszoboszlóról jelentik, hogy ott tegnap fölakasztotta magát Tökés Pálné, egy hetvenhatéves öregasszony. Tettének oka ismeretlen.

— **Néth zeneiskolájában hegedű, cimbalom és zongorára a beiratás naponta reggel 9 órától esteli 6 óráig bármely időben.** A tandíj havi 4 forint. Testvérek kedvezményes árban részesülnek és a felnőttek külön oktatást nvernék. Beiratási díj személynként 2

MODERN SZABÁS.

Az őszi szövetségű tudóságo kmegérkeztek SZABÓ LÁSZLÓ férj szabóhoz. Széchenyi-útca I. szám alatt PONTOS KISZOLGÁLÁS.

forint. Minden egyes növendék 8 vagy 4 óra, azaz négy órai oktatásban részesül. A tanítás kezdete szeptember hó 3-ika Hunyadi-utca 10. szám (Royal mellett).

— **Női és férfi gallérok, nyakkendők** Vidánál, városház.

— **Az üvegyári gyujtogatás.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A letartóztatott Zucker A. Hermann az éjszakát a rendőrségi zárkában nagyon nyugodtan töltötte. Gyujtogatással nem vádolják, csak azzal, hogy felhasználta a tüzesetet vagyoni gyarapodására és a kárbecslés előtt nagymennyiségű üvegholmit zuzatott össze és dobott az udvarra. Zucker tagadja, hogy ez igaz volna, ugyancsak tagad Fischgrund is. — Azt mondják, hogy a raktárnok, akinek a gondatlansága okozta a tüzeket, azzal akar szabadulni, hogy őket megrágmazzza. A tegnapi kihallgatással a rendőrségen egyelőre ismét befejeződött a Zucker-ügy, őt és segédjét ma délben átkísérték az ügyészséghez és így a vizsgálóbíró utasításának eleget tettek. Ma kiderült, hogy Zuckernek 12 jtkos raktára volt, ametekben árukat dugott el.

— **Őszi újdonságok, u. m.:** lyoni sima sclymek, szalagok, csipkék, diszek Vidánál, varosház.

— **Halálozás.** Ma a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalban: Szűcs János r. kath. egy hónapos, Szilágyi Mihály ref. 88 éves, Szalai Margit ref. 15 hónapos, Mike János ref. 2 éves, Pettermann Mihályné ref. 32 éves.

— **Jogászok szülőire** rendkívül fontos, hogy Egyetemre iratkozott fiok tényleg komoly köteleltségeinek él-e távol idegenben vagy az egyetemi városok csábitó szórakozásaiba merülve prédálja idejét, egészségét és a szüleitől nemes célokra kapott pénzt. A kolozsvári jogi szeminárium — Klozsvárt, Deák Ferenc-utca 19. — (igazgató dr Köpösdý Dezső) van arra hivatva első sorban, hogy hat éves sikerekben gazdag multja és tapasztalatai alapján ez irányban a szülők jogos érdekeit minden irányban képviselje és megóvja. Ez az intézet a legrövidebb idő alatt lelkiismeretesen és legolcsóbban készít elő az egyetem összes jogi vizsgáira. Doktori diplomához, államvizsgálóhoz segít. — Tájékoztató könyvet és jogásznaptárt minden szülőnek és érdeklődőnek ingyen küld.

— **Fél áron!** Az összes fiu- és leányiskolákban használandó tankönyvek fél áron kaphatók a Harmathy-antiquariumban, Fűvészkertutca 14. Saját érdeke mindenkinek, hogy a könyveket már most szerezzék be fél áron fenti cégnél, amíg a készlet tart. Irószerek, rajzeszközök legolcsóbban.

— **Glace és kötött keztyük, harisnyák, esőernyők** Vidánál.

— **Papból zsákoló.** Szegedről táviratozák: Vasárnap éjjel hirtelen meghalt Hacskó Lajos napszámos. Hacskó megrögzött alkoholista volt és halálát heveny alkoholmérgezés okozta. A züllött ember jobbmodu családból származott. Szülei iskoláztatták, éreltségit tett, majd a temesvári papnevelő intézetbe lépett. Közvetlenül a fölszentelés előtt azonban bele-

szeregett egy leányba és otthagyta a papipályát. A leányt nem adták hozzá. Hacskó szerelmi bánatában az alkoholban keresett vigaszt. — Eleinte irodákban másolgotott, de később alárendelt szellemi munkára sem használhatták részegeskedése miatt. A szerencsétlen ember egészen elzüllött és az utóbbi időben zsákolásból tartotta fenn magát. Keresményét persze mindig elitta. Az éjjel aztán a sok alkohol megölte.

— **Remek kizításkák, övek, arcfátylak** Vidánál.

— **Ódon és új tankönyvek** az összes iskolák részére legolcsóbban Hegedűs és Sándor könyv- és papirkereskedésében szereshetők be, Kossuth-u. 11.

— **Kitűnő csemege szőlő,** kapható a Halpíacon lévő 5-ik számú sátorban.

TANÜGY.

— **Kinevezés.** Varga Béla debreceni református tanítót a vallás- és közoktatásügyi miniszter a gyógypedagógiai intézetek létszámában a debreczeni kiegészítő iskolához állami tanítóvá nevezte ki.

TÖRVÉNYREZÉS.

— **Csalás részletüzletekkel.**

— **Kereskedés hitelbe vett gépekkel.**

A debreczeni főtörvényszék ma kéttrendbeli csalásért és sikkasztásért ítélte el Gellér Józsefné született Benke Erzsébetet, aki mint Gellér Jánosné Kádár Erzsébet is szerepelt és követte el csalásait.

Gellérné abból élt, hogy részletesektől varrógépeket vásárolt és azokat a vételár megfizetése nélkül eladta. A mult évben Keszler A. helybeli műszerészétől vett egy varrógépet 170 koronáért, egy pár koronát fizetett s aztán eladta a gépet 90 koronáért László Árpádnénak. Nemsokára Gerő Adolf kereskedőtől vett egy gépet más néven s aztán ezt is eladta rövidesen 60 koronáért. Legutóbb pedig egy 250 koronás kerékpárt vásárolt, fizetett a vételárra 20 koronát, akkor a gépet zálogba tette s a zálogjegyet eladta.

Ezek a manipulációk azonban lassanként kitudódtak, a hitelezők följelentést tettek elene. E följelentések nyomán tárgyalta ma az ügyet a debreczeni törvényszék, amely a csaló asszonyt hat havi börtönrre és 40 korona pénzbüntetésre ítélte.

§ **Törvényszéki bírák szabadsága.** Ma tértek vissza szabadságukról és foglaltak el hivatalukat Tatay Ferenc és Kondor Zsigmond törvényszéki bírák.

— **Budapesti gabonatözsde.**

(Esti zárlat.)

Budapest, aug. 31.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. Szilárd irányzat mellett 30,000 métermázsa

került forgalomba kezdetben 5 fillérrel drágább, később tartott áron. Egyéb gabonafélék szilárdak. Idő: derűt.

Okt. buza	9'95— 9'96.
ápr. buza	10'21—10'22.
rozsa okt.	7'37— 7'38.
zab okt	7'97— 7'98.
tengeri okt.	5'85— 5'86.

Felelős szerkesztő: PÖSCH DEZSŐ.

Olcsó írógépek!

Minden rendszerűek kitűnő állapotban, jóállással adatnak el.

„MERKUR”

összes rendszerű írógépek műszaki vállalat cégnél. Speciális javító műhely!

Adler

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írásu és legnagyobb átütő képességű.

IRÓGÉP

Rizárolagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kelléke

valamennyi rendszerű író- és sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFICE gépiró, másoló és sokszorosító iroda. Telefon 5—40.

Debreczen, Arany János-utca 2.

Bejárat a II-ik kapun.

A „Debreczen” szerkesztősége
Dégenfeld-tér 2-ik szám.



Uj! Vendglő és Szálloda

Kitűnő ételek és italok.

nyílt meg a NYUGOTI-UTCA 24. szám alatt. A „FERETE SAS” (előbb Kiss Ármin „Egyetértés” vendéglője) szállodában új berendezésű olcsó szobák

Uj!

Számos látogatást kér

Klein Salamon tulajdonos.

A legújabb kiadásokban kaphatók

Iskolai könyvek Csillag Arthur és írószerek

könyv- és papirkereskedésben a Városháza épületében.

URSUS
a legtekéletesebb rendszerű
BORSAJTÓ
a 3-ik erőáttétellel felül-
mulja minden más szerke-
zetű sajtó nyomóképeségét,
ACÉL-csavar és keretszer-
kezettel. a must vasrészek-
kel nem érintkezik, miáltal
a bor megfeketedését kizárja
a törköly egydarabban ki-
vehető. — Képes árlap pin-
cefelszerelési cikkekéről és
borsajtókról ingyen és bér-
mentve.



Tányéros sajtók
nagyraktára

Tóth Gyula Debreczen.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságának V. 4734/4.
1908. számú végzése folytán közhírré tétetik,
miserint dr. Reiner Mór részére 51 kor. 60
fill. tőke, ennek 1909. év november hó 16.
napjától számítandó 5% kamatai és az eddig
összesen 65 kor. 84 fill. perköltség erejéig
1910. évi június hó 8-án bíróságilag lefoglalt és
2338 koronára becsült butorokból álló ingósá-
gok **1910 évi szeptember hó 1-én délután 3
órákor** kezdetét veendő és Piac-utca 70. szám
alatt megtartandó nyilvános birói árverésen a
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés
mellettt, szükség esetén becsáron alul is elfog-
nak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind-
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég-
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.
Debreczen, 1910. évi aug. 1.

Oláh Géza
birói kiküldött.

Padló lakk!
legolsóbb beszerzési forrása
Festék királynál
Hatvan-út a 8. sz.
Telefon 205. szám.

Uj! Uj! Uj!
Ruhakölcsönző Intézet
LÁTINKA LAJOS
szabó, vegytisztító és javító Intézete
BATTHYÁNYI-UTCA 12.
Ruhakölcsönző vállalata. Mindennemű jelmez
és alkalmi ruhák nagy választékban. — Szini
előadásokra, szüreti és álarcos alkalmakra. —
Vidékre is esekély díjért kölcsön kaphatók.
Külön osztály. Uraságoktól levetett ruhákat a
legmagasabb árakban veszek s rendbe hozva
olcsón árusítom.
Öltönyök 1 órán belül szépen kivásaltatnak
1 kor. 20 fillérért.
Becsés pártfogást kér
Latinka Lajos.
OLCSÓ ÁRAK!

MIERT KEDVELIK LEGJOBBAN

az
Orosházi kenyeret?

mert az Orosházi kenyér a legjobb
mert az Orosházi kenyér legjobb ízű
mert az Orosházi kenyér legtisztában van előállítva
mert az Orosházi kenyér hygénikus
mert az Orosházi kenyér nem nyulik
mert az Orosházi kenyér nem szagosodik
mert az Orosházi kenyér legolcsóbb
mert az Orosházi kenyérral sok pénzt lehet
a háztartásban megtakarítani.

Rapható a gyártelepen, Széchenyi u. 49. Vá-
rosi raktár Simonffz 2. bérház.
Szent-Anna-u. 60. Bocskay-tér 1. Bethlen u. 29.
(Gyarmati ház.)

Az összes középiskolákra
u. m.

Gymnasium, reál-, kereskedelmi,
felsőleány-, polgári- és leányisko-
lákra, tanító és tanítónőképezdekre
:: stb. szükséges ::

tan és segédkönyvek

használt és kitogástalan jó állapot-
ban kaphatók, úgy szintén az összes
iskolákban használt író és gyakorló
füzetek, író és rajzszerkek, rajztöm-
bök, körzők, rajzdeszkák, fejes és
háromszögvonalzók, testékek, tus-
sok, szines tenták stb. legelőnyö-
:: sebben szerezhetők be ::

Szabó István

antiquariuma, papir, író és
rajzszerkek kereskedésében

Debreczen, Piac-utca 16.
(Alföldi Takarékpénztár épület.)

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan-
ság és általában gyomorbetegsé-
geknél a **legkifünőbb** házi szer a

**Hollandi
GYOMORCSEPPEK**

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában
Debreczen.

Bőrkezttyüket

kizárólag saját készítmény.

:: Legmegbízhatóbb ::

gummi óvszereket,
Specziális kötszereket
készít és raktáron tart

Vitárius Sándor

kezttyüs- és kötszerésmester.

DEBRECZEN, SZENT-ANNA-UTCA 1. szám.

! Jó írásu leány ! azonnali belépésre
lapunk kiadóhiva-
talába felvétetik.
Könyvelésben jártas előnyben részesül.

Tóth Gyula
vasnagykereskedő
Debreczen, Piac-utca 20. szám,
városháza épületében
Legnagyobb raktár Budweisi Porcellán
és hazai gyártmányu
„METEOR” folyton égő kályhákban.
Vasbutorokban gyermek ágyak, ko-
csik, fűrdőkádak.
Konyha felszerelésekben.
Berakott és vaslemez takaréktűzhelyek.
„URSUS” borsajtókban.
Szerszámok, minden iparághoz. Épi-
tési vasalások, vasgerendák. **Fegyverek**
és vadászati felszerelési cikkek különle-
gességi raktára. **Lőpor áruda.**
Árlap ingyen és bérmentve. Telefon 29. sz.



Apró hirdetések.

28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női harisnyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berendezett harisnyvágyára. Debrecen, Tiszapalota.

CSEMEGE SZŐLLŐT szálít 5 kg. kosarakban nagyban és kicsinyben Darvas Miksa szőlőkivitele.

HA ROSSZUL LÁT, forduljon bizalommal Lóbl Gyula és társai látszerészhez. Debrecen, Piac-utca 63.

10 KRAJCÁR egy iskolai könyv bekötése Horovitz Zsigmond papír, író- és rajzszerekkereskedésében. Debrecen, Piac u. 12.

ÜGYES ELÁRUSÍTÓ LEÁNY felvétetik Horovitz Zsigmond papírüzletében. Piac-utca 12. sz. (Stenczinger-ház.)

ELADÓ FÖLDEK. A Veszprémi örökösök tulajdonában többrendbeli szántóföld (2—20 holdig) az Ondódon, Ujosztáson, Álomzugban, Halápon eladó. Értekezhetni Orosz István tanítóképezdei igazgató, megbízottnál a kollégiumban.

ÍRNOKOT, — gépirásban gyakorlottat — állandó alkalmazásra keresek. Vajda ügyvéd, Piac-utca 71.

FÉRFI ÉS NŐI kalapok a legjobb kivitelben javíttatnak és tisztíttatnak Békés Lajos kalapos műhelyében. Debreczen, Piac-utca 46. az udvarban.

Vendéglő.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a **Csapó-utca 17.** szám alatt levő

Korona vendéglőt

bérbe vettem.

Hosszu éveken át szerzett tapasztalataim felhasználva, mindent elkövetek, hogy tisztelt vendégeim megelégedését megnyerjem.

Kitűnő magyar konyha. — Tisztán kezelt fajborok.

Állandóan frissen csapolt kőbányai sör.

Kisebb és nagyobb társasételek és vacsorák rendezését elvállalom és e célra külön helyiséget bocsájtok rendelkezésre.

Szíves pártfogást kér kiváló tisztelettel

TÓTH LAJOS.

A „Párisi Nagy Bazár“-ban

Gyermek
kocsik

a Degenfeld-téren (Kenyér-piacz.)

Olcsón kaphatók iskola táskák, könyvhordó szijjak, összerakható táskák, toll és tentatartók.

Iskolatáskák 23 krajcártól feljebb.

Valódi bőr iskola táskák nagy választékban, felelősség mellett. Gyermek, fiu és leány sapkák, harisnyák, ingek, bőr pénz- és szivartárcák és mindenféle **BAZÁR ÁRUK** nagy választékban, igen olcsó árak mellett szerezhetőek be

A „Párisi Nagy Bazár“-ban

Gyermek
székék

a Degenfeld-téren (Kenyér-piacz.)

Megnyílt a Korona Gőzkenyérgyár!

essék min denhoi Korona-kenyeret kérni!

Megrendelhető és kapható:

a gyár irodájában. Telefonszám 825.
Városi raktár: Sas-utca. Telefonszám 845.
Fried és Löwenheim, Piacc-utca 72. és
Hatvan-utca 16. Dr. Hütter-ház.
és minden fűszer és vegyeskereskedésben.

Telefon 330.

Alapított 1901-ben.

Telefon 330.

Horovitz Zsigmond papirkereskedése

Debreczen, Piac-utca 12. szám (Stenczinger-ház)

Minden iskolában érvényes

füzeteket

rajzeszközöket

vonalzókat

rajztáblákat

rajztömböket



A fényképezést kedvelők részére raktáron tart:

Fényképező gépeket
lábakat
rámákat

Fényérzékeny lemezeket
papírokat

előhívó, aranyfürdő, fixáló szereket és egyéb eszközöket.

Amateur-kartonek nagy választékban.

A Kereskedelmi Iskolákban szükségelt összes füzetek, rovatolt papírok legnagyobb választékban és a legolcsóbb árban.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Telefon 330.